

СТАЛІЙ РОЗВИТОК

Екобюро УГКЦ: садимо дерева чи город

У інтерв'ю для ватиканських медіа керівник Бюро з питань екології УГКЦ Володимир Шеремета розповідає про особливий зв'язок українців із землею, екологічні наслідки війни та ініціативи Церкви, спрямовані на відновлення природи. Йдеться також про те, як праця на землі, висаджування дерев і догляд за садами стають для українців знаком надії, духовної стійкості та віри в майбутнє.

Поруч із будинком, повністю зруйнованим під час обстрілів, видніються ідеально вирівняні грядки та квіткові клумби. Цей парадокс сьогодні можна побачити в багатьох українських селах, а також містах. На тлі руїн упорядковані городи і сади здаються дивними, але саме в них ховається секрет української стійкості. Для українців земля – це не лише ресурс, це живий зв'язок із корінням, джерело внутрішньої сили та спосіб зцілення ран душі.

Земля як символ надії та внутрішньої сили

«Якщо сьогодні ми садимо дерева і обробляємо землю, то ми виявляємо віру в завтрашній день», – стверджує в інтерв'ю для ватиканських медіа Володимир Шеремета, керівник Бюро з питань екології Української Греко-Католицької Церкви «В українців завжди було особливе, шанобливе ставлення до землі, – додає він. – Творець був особливо щедрий до України та її народу: за деякими оцінками, 30% світових запасів чорнозему знаходиться саме тут. Це безцінний дар, особливо в умовах зростання населення планети. Але цей дар також несе велику відповідальність. Це означає використовувати його якомога свідоміше: не використати все відразу задля мак-

симального прибутку, а ставитися до нього дбайливо, шануючи природні закони та ритми, які Господь заклад у землю, а також її принципи самовідновлення».

Війна і рани природи

Однак зберегти й захистити цей дар стає надзвичайно складно в часи війни, коли снаряди перетворюють землю на небезпечне й спустошене місце. Подумаймо лише про великі заміновані території, – підкреслює Шеремета, – їхнє розмінування займе десятиліття. Але і кожен вибух боеприпасів – від найдрібніших до мін, від ракет до артилерійських снарядів – вивільняє в атмосферу хімічні речовини, які потім осідають на ґрунт, отруюючи його та залишаючи глибокі рани на землі на довгі роки. Ці вирви часто залишають землю на тривалий час непридатною для використання в сільському господарстві. З іншого боку, це також є викликом і стимулом робити більше там, де ми можемо сприяти відновленню Божого створіння. Зрештою, створіння – земля та всі її екологічні системи – становить єдиний організм. Кожен позитивний вчинок, як-от посадка городу чи фруктового дерева, сприяє загоєнню ран природи. І тому, роблячи на тому місці, де я живу, щось добре для землі, висаджуючи еко-город чи плодове деревце, чи іншу якусь добру справу, тим самим я роблю великий внесок для зцілення ран природи, яка сьогодні разом з нами дуже страждає від війни».

Екологічне служіння Церкви та відновлення землі

Від моменту свого заснування у 2007 році Екобюро УГКЦ ставить перед собою подвійну мету: сприяти усвідомленню відповідальності за землю та поширю-

вати конкретні практики відновлення землі, що страждає від негативного впливу людини. «Ми це втілюємо, зокрема, через пропагування висаджування дерев, – підкреслює керівник Екобюро. – Цей напрямок завжди займав важливе місце в нашій діяльності і є, я б сказав, одним із елементів втілення Божої заповіді та нашого біблійного екологічного покликання: порати і доглядати землю. Завдяки нашій підтримці було вже закладено сотні парафіяльних садів, висаджено мільйони саджанців плодкових і декоративних дерев, а також лісових насаджень».

Праця на землі як терапія та підтримка людей

Володимир Шеремета зазначає, що в часи війни ця діяльність набуває ще глибшого значення. Праця на землі стає не лише певною формою терапії, а й проявом духовної стійкості та солідарної підтримки інших: «З одного боку, саджання дерев або догляд за городом допомагає подолати стрес, апатію та страх; це процес створення життя на противагу руйнуванню, яке несе війна. З іншого боку, це є реальною допомогою для найбільш вразливих верств населення: урожай із церковних садів та городів часто передають переселенцям, малозабезпеченим сім'ям, або відправляють на потреби війська. І власне, коли говоримо про солідарну підтримку, зокрема, внутрішню переселених осіб, то їх залучення до праці в саду, на городі допомагає їм не лише інтегруватися в нові громади, а також відновити психологічне благополуччя завдяки садівничій терапії та агротерапії».

Садити дерева — означає вірити в майбутнє

Під час війни, що триває, за підтримки Міністерства охорони навколишнього середовища та природних ресурсів України, Бюро з питань екології започаткувало ініціативу «Посади дерево миру». Українські природні заповідники підтримали цю ініціативу, надавши необхідний посадковий матеріал. «Цієї весни, – розповідає наш співрозмовник, – ми проводили вже двадцять хвилю цієї акції, яку проводимо щовесни та восени. На регіональному рівні ініціативу координують наші єпархіальні, архиєпархіальні, екзархальні референти. А осередками завжди залишаються парафіяльні громади. Але ми не зупиняємося на цьому: ми садимо дерева також у громадських місцях, навколо або поблизу шкіл, дитячих садків та в інших громадських місцях».

Ця діяльність з висаджування дерев стосується не лише турботи про довкілля та красу громадських місць, а вписується в ширший контекст любові українців до землі. Адже в часи кризи домашнє вирощування городів та садів продовжує відігравати фундаментальну роль як «продовольчий фронт», забезпечуючи сім'ї свіжими продуктами та зміцнюючи стійкість громад. «На жаль, зараз у нашій країні спостерігається певне зменшення цієї домашньої господарки в садах і на городах, – зазначає керівник Екобюро. – Проте, я переконаний, що більше половини мешканців сіл має якщо не маленький город, то грядку і плодове дерево. Отже, людина покликана відповідати на екологічне покликання бути Божим садівником, що вимагає постійної турботи за рослинами: посадити, поливати, лікувати чи запобігати захворюванню тощо. Справді, треба оточити неабиякою любов'ю і піклуванням. І дуже приємно, що це

має місце в українському суспільстві, і я думаю, що ця культура бережливого ставлення живої природи поширюється також на інші виміри життя. Так само, як на глобальному рівні ми стикаємося зі спільними викликами, ми теж можемо взяти на себе зобов'язання не лише зберегти те, що маємо, а й примножити це, розвиваючи як здорову, екологічну та безпечну альтернативу».

Володимир Шеремета підкреслює, що в часи війни, коли сільськогосподарський сектор перебуває під постійною загрозою, засіяти навіть одну ділянку землі фактично стає проявом патріотизму. «Існує важливий духовний вимір, – додає він. – Говорячи про екологічне служіння Церкви, про діяльність Екологічного бюро, про сади та зелені насадження, то йдеться не лише про вирощування овочів чи фруктів, а про те, що якщо ми сьогодні садимо дерева, то значить, ми виявляємо свою віру в завтрашній день. Але також ми засіваємо зерна нової екологічної свідомості, культури. Ми залучаємо дітей до праці, і це їх вчить відповідальності за рідний край, за той спільний дім, який дарував нам Творець, за спільну спадщину, яку треба зберегти, примножити і передати майбутнім поколінням».

Джерело: VATICAN NEWS

Всесвітній день довкілля: важливо пригадати і втілювати екологічне покликання

5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища. Згідно концепції інтегральної екології турбота про довкілля – це не лиш справа державних природоохоронних інституцій, але й усіх, без виключення, учасників суспільного процесу. Кожна людина має своє автентичне екологічне покликання у створеному Богом світі: «порати і доглядати» його (Бут 2, 15).

В час війни Боже створіння разом з нами важко страждає (див. Рим 8, 22) безмовно волаючи про

допомогу. Що означає дбати про довкілля і полегшити страждання Божого створіння в час війни? Передусім потрібно усвідомити свій багатогранний вплив на довкілля, безпосередній чи опосередкований. Відповідно все що ми робимо: наше споживання, господарювання, робота та дозвілля мають бути екологічно свідомими та відповідальними.

Особливе значення для захисту довкілля – нашого спільного природного дому в час війни та руйнування енергетичної інфра-

структури мають чесноти енергозбереження та енергоефективності. Кожен може підтримати країну в цей нелегкий час, подбати про спільне енергетичне благо та збереження Божого створіння, підвищивши енергоефективність свого помешкання, робочого місця, мобільності та повсякденних звичок. Найпростіше усвідомити і впроваджувати потенціал енергоефективності можна на прикладі побутової техніки: уся вона має маркування класу енергоефективності.

Чеснота енергозбереження – це передусім відмова від зайвих енергетичних витрат та своєрідна аскеза в енергоспоживанні. Слід вимикати електроприлади, які не використовуємо, у тому числі й ті, які перебувають у режимі очікування. У пік дефіциту енергії важливо відмовитись від вмикання електроприладів з високим рівнем енергоспоживання. Такі рішення – наш автентичний внесок для подолання енергетичних викликів, захисту довкілля і наближення Перемоги.

Для християн піклування про захист довкілля та збереження природної спадщини Творця, впровадження заходів з енергоефективності та культура енергоощадності є свідченням живої християнської віри в Бога Творця та важливим елементом нової евангелізації.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВРАДИ (КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ) "КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО"/КП "КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО". Код за ЄДРПОУ: 40538421. Місцезнаходження суб'єкта господарювання, контактний номер телефону, адреса електронної пошти: м. Київ, Печерський р-н, площа Івана Франка, 5, тел.

+38(044) 281-28-18, e-mail: info@kte.kmda.gov.ua. Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: м. Київ, Голосіївський р-н (інформація з обмеженим доступом відповідно до Постанови НКРЕКП №349 від 26.03.2022). Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкта II групи. Відомості про наявність висновку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ "Про оцінку впливу на довкілля", підприємство не підлягає оцінці впливу на довкілля. Загальний опис об'єкта: Спеціалізація підприємства: Постачання па-

ри, гарячої води та кондиційованого повітря. Джерелами викидів є наступне обладнання: Котельня – на котельні встановлено вісім водогрійних опалювальних газових котлів та дизельний генератор аварійного електроживлення. Відомості щодо видів та обсягів викидів (т/рік): діоксид азоту-4,144; оксид вуглецю-3,536; діоксид сірки-0,016; речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-0,008; азоту (I) оксид [N2O]-0,008; метан-0,051; НМЛОС-0,059; ртуть та її сполуки в перерахунку на ртуть-0,000005; вуглецю діоксид-2768,097. Захо-

ди щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва: не встановлюються, для об'єкту II групи. Перелік заходів щодо скорочення викидів: не передбачені, оскільки відсутні нормативні перевищення викидів. Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів: не передбачено. Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: викиди не перевищують затвердженні граничнодопустимі нормативи, а викиди забруднюючих речовин, які не підлягають регулюванню та за

якими не здійснюється державний облік, не перевищують гігієнічних нормативів.

З приводу зауважень та пропозицій звертатись до департаменту захисту довкілля та адаптації до зміни клімату виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) за адресою: м. Київ, вул. Турівська, 28, тел. 366-64-10, e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. Строки подання зауважень та пропозицій: 30 календарних днів з дня публікації.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВРАДИ (КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ) "КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО"/КП "КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО". Код за ЄДРПОУ: 40538421. Місцезнаходження суб'єкта господарювання, контактний номер телефону, адреса електронної пошти: м. Київ, Печерський р-н, площа Івана Франка, 5, тел. +38(044) 281-28-18, e-mail: info@kte.kmda.gov.ua. Місцезнахо-

дження об'єкта/промислового майданчика: м. Київ, Деснянський р-н (інформація з обмеженим доступом відповідно до Постанови НКРЕКП №349 від 26.03.2022). Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для новоствореного об'єкта III групи. Відомості про наявність висновку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ "Про оцінку впливу на довкілля", підприємство не підлягає оцінці впливу на довкілля. Загальний опис об'єкта: Спеціалізація підприємства: Постачання пари, гарячої води та кондиційованого повітря. Джерелами викидів є наступне обладнання: Дизельний генератор; назем-

ний резервуар для зберігання дизельного палива, паливо-роздавальна колонка; ремонтно-механічна майстерня: пост електрозварювання та газорізання. Відомості щодо видів та обсягів викидів (т/рік): діоксид азоту-0,1561; оксид вуглецю-0,2581; діоксид сірки-0,003; речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-0,002; вуглеводні насичені C12-C19-0,00109; залізо та його сполуки-0,001; манган та його сполуки-0,0001; кремнію діоксид-0,0002; фториди, що легко розчиняються-0,0002; фтористі сполуки погано розчинні-0,0001; фтористий водень-0,00005; титану оксид-0,00002; азоту (I) оксид

[N2O]-0,0004; метан-0,0005; НМЛОС-0,008; вуглецю діоксид-12,405. Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва: не встановлюються, для об'єкту III групи. Перелік заходів щодо скорочення викидів: не передбачені, оскільки відсутні нормативні перевищення викидів. Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів: не передбачено. Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: викиди не перевищують затвердженні граничнодопустимі нормативи, а викиди забруднюючих речовин, які не підлягають

регулюванню та за якими не здійснюється державний облік, не перевищують гігієнічних нормативів.

З приводу зауважень та пропозицій звертатись до департаменту захисту довкілля та адаптації до зміни клімату виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) за адресою: м. Київ, вул. Турівська, 28, тел. 366-64-10, e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. Строки подання зауважень та пропозицій: 30 календарних днів з дня публікації.

Новий інструмент громадського контролю – інтегрований довкілєвий дозвіл

Нещодавно на веб порталі Єдиного державного реєстру інтегрованих довкілєвих дозволів з'явилася перша заява оператора установки про отримання інтегрованого довкілєвого дозволу відповідно до Закону України «Про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення».

Нагадаємо, що інтегрований довкілєвий дозвіл був запроваджений у законодавство України для найбільших промислових забруднювачів на заміну трьох окремих дозвільних документів, а саме: дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами, дозволу на спеціальне водокористування та дозволу на здійснення операцій з управління відходами. Зокрема, перша

заява стосується заводу з виробництва пульпи у місті Вінниця потужністю виробництва паперу та картону понад 20 тон на добу, деревних плит ОСП та ДСП понад 600 кубічних метрів на добу.

Запровадження інтегрованого довкілєвого дозволу відбулося в межах транспозиції законодавства Європейського Союзу у сфері промислових викидів, за яким громадськості надано широкі можливості як щодо доступу до інформації, поданої оператором установки для отримання дозволу, так і щодо участі у формуванні умов такого дозволу. З цієї метою в рамках Екосистеми віднедавна функціонує Єдиний державний реєстр інтегрованих довкілєвих дозволів, за допомогою якого практично в режимі реального часу громадськість

може слідкувати за ходом процедури видачі такого дозволу та брати у ній активну участь.

Заява, із якою зараз можна ознайомитися в реєстрі, знаходиться на стадії попереднього розгляду, де дозвільний орган – Мінекономіки – перевіряє її на предмет дотримання оператором вимог щодо форми і змісту такої заяви. Для того, аби вже на цьому ранньому етапі громадськість також могла долучитися до процесу, повний пакет документів, поданих оператором, оприлюднюється на порталі. Впродовж 30 робочих днів за результатами попереднього розгляду дозвільний орган прийме одно з двох рішень: рішення (висновок) про прийнятність заяви або про необхідність усунення недоліків і приведення заяви

про отримання інтегрованого довкілєвого дозволу (внесення змін до нього) та доданих до неї документів у відповідність із вимогами закону. Хоча закон прямо цього не передбачає, вже на цьому етапі громадськість може подати свої зауваження і пропозиції в контексті прийнятності заяви у письмовій формі (на папері чи електронною поштою) до дозвільного органу.

Якщо заяву буде визнано прийнятною, розпочнеться громадське обговорення в рамках адміністративного провадження з видачі дозволу. Будуть оприлюднені відповідні оголошення і громадськість буде запрошено до участі в процедурі. За певних умов будуть призначені громадські слухання, а також запрошено представників громадськості

до участі в узгоджувальній нараді, де будуть детально обговорюватися умови майбутнього дозволу.

МБО "Екологія-Право-Людина" закликає громадськість користуватися новим інструментом екологічної демократії та нагадує, що радо надає правові консультації громадянам, органам місцевого самоврядування та громадським організаціям в захисті їхніх екологічних прав, в тому числі, права на участь в процесі прийняття екологічно важливих рішень.

Джерело: ЕПЛ